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Exercice n°1 (4pts)

1
Soit (Un)neN la suite numérique définie par : uy = 2 et u, 11 = §un + - pour tout n de N.
° On a uy = 2, donc : www.elmaths.com
1 +1 1><2—|—1 8 ¢ 1 +1 1><8—|—1 5
Ut = —U _—= - - = —_ et Uo = —Uu _—= - —_ —_ = —_
T2 T2 7 7 R A A A 7
° @ Pour n=0,ona:u =2 doncu———Z—z—Ealorsu——>0
— Y, - Uy — 4 0 7_ 7_ 77 0 7= .
2
Supposons que : un—? > 0, et montrons que : un+1—? > 0.
O 2 +2 >0 >
na: ity —===1u,+-—==u,>0,car u, > =
oy 77 7

Par principe de récurrence, |pour tout n de N : u,, — - >0

Q pour tout n de N : www.elmaths.com

un+1_un:_un+__un

2 1 2
On sait que : u,, — - > 0, alors —3 <un — ?> <0, alors w11 —u, <0, donc w11 < uy

s , P
D’ou : |la suite (u,), oy est décroissante

@ Puisque la suite (tn),en €St décroissante et minoré par —, donc |la suite (uy), oy est convergente

7

2 2 12 12
o @ Ona:vozuo—?:2—§:7, d’ou |vyg = — www.elmaths.com

Q Pour tout n de N :

2

1 +1 2 1 11 2 1
Un = Unp — = = ZUp - =ZUy =< | Uy — = = S Un
+ SR D) 77 2 72 7 2

1
Dot : | (v,) est une suite géométrique de raison 5

1 12
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© On sait que (v,) est une suite géométrique de raison 5 et vg = = donc
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Pulsque:vn:un—?,alorsun:vn—l—?,d’ou; Uy = [ — - 4_?
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°Puisque0<§<1, alors lim (5) =0, alors : | lim un=—><0+—=?

Exercice n°2 (4pts)

On a : card(Q) = A2 =

|

|
Il
ot
>

www.elmaths.com

@ 4 : "Les deux boules tirées sont rouges” — (RR),

3! card(A) 6
alors : card(A) = A% = = 6, alors : | P(A) = card(©Q) 56
B : "La premiere boule tirée est rouge”, — (RR) ou (RV'),
31 35! card(B) 21
: _ A2 141 _ 2 _ . _ _Z
alors : card(B) = A; + AJA; = T + Sl 21, alors : | P(B) = card(Q) ~ 56

@ C : "La deuxieme boule tirée est verte”, — (11) ou (RV),

5! 315! card(C) 35
) A2 S T : = T
alors : card(C) = Az + A3A: = i + ST 35, alors : | P(C) = card(Q) ~ 56

o BN C: "La premiére boule tirée est rouge et la deuxiéme boule tirée est verte” — (RV'),

315! card(BNC) 15
. _ 1241 _ . — LA
donc : card(BNC) = AjA: = ol = 15, alors : | P(BNC) = card(Q) 56
1 21 1
@ On sait que: P(BNC) = £ et P(B) x P(C) = = x ‘;’—2 = 6—2, donc P(BNC) # P(B) x P(C).

*************************************************************'jég

donc : |les événements B et C' ne sont pas indépendants|

Exercice n°3 (12pts)

Partie I : On consideére la fonction numérique g de la variable réelle x définie sur R par : g(z) = e* —x

° On a g est dérivable sur R, alors pour tout z de R : ¢/(z) = e* — 1

° @ Si ¢'(z) =0, alors e* — 1 = 0, alors e* = 1, alors = 0, alors on a :
e Siz >0, alors € > €° (car x — e” est croissante sur R), alors e” > 1, alors ¢* —1 >0
e Six <0, alors e* < ¢ (car x — €” est croissante sur R), alors e” < 1, alors e* — 1 <0
Finalement, pour tout 2 de R* : ¢/(x) > 0 et pour tout  de R~ : ¢/(z) <0

@ Ona:g0)=€e"—0=1lectona

lim g(x)= lim e* —x= lim x(e——l):(—l-oo)(—i-oo—l):-i-oo
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z—+00 x—+00 T—r+00 X
lim g(z)= lim " —2x=0—(—00) = 400
T——00 T—>—00




x —00 0 400
g (z) - 0 +
+00 00
1
© D’apres le tableau de variation de g, on déduit que : miﬂrg g(z)=¢(0) =1,
xe
alors pour tout = de R : g(z) > 1. www.elmaths.com
Partie II :

On considere la fonction numérique f de la variable réelle = définie sur R par : f(z) = (z+1)e "+ (z—1)

—- =
et soit (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O; 137 )

@D @ Ona: lim (x4+1)e*=—o0,et lim z—1= —o0,
T—r—00

T—r—00

donc lim (x+1)e ™+ (x—1)=(—00)+ (—00) = —00, alors lim f(z)=—o0

——00 T—r—00
1 -1 1 -1
Ona: lim /(@) — lim Z + e+ ‘ ,or @ lim Tl let lim ‘ =1,
r——00 I r——00 I x r——00 I r——00 I
1 -1
alors lim i e+ 2 =1x(4+00)+1=+00,dot: lim /(@) = 400
r——00 X x r——00 I

@ Puisque lim f(z) = —c0 et lim /(@)
T——00

T—r—00 €T
parabolique de direction ’axe des ordonnées au voisinage de —oc.

= +o00, alors la courbe (C') admet une branche

o @ On sait que : lim ze™® =0, lim e ®=0et lim (z—1)= +oo,

T—+00 T—r—+00 T—+00

alors lim (x+1)e "+ (x—1) = liril re " +e "4+ (x—1) =040+ (400) = +o0,
T—+00

T—r+00

donc : xl_lgloof(x) = +o0 et xgglm(f(x)_(x_l)):xEI-ll—loo<xe_ +e ) =0+0=0

@ Or lim f(z) = +oo et lirf (f () — (x—1)) = 0, alors la droite y = = — 1 est une
T—r+00

asymptote oblique a (Cy) au voisinage de +o0.

e @ f est dérivable sur R (produit et somme des fonctions dérivables sur R) et on a :

flfl@)=(@+1) e+ (z+1) (e‘x)/ +(z -1
—e"—(z+1)e " +1
=1—xe™®
=e "’ —1)
et —1

_ g(x)

Q D’apres la question I)2)c), on a pour tout = de R : g(x) > 1 > 0, or * > 0, alors pour tout
g(x)
e"l)

© Le tableau de variation de f.

rdeR: > 0, d’ou f'(x) > 0, alors f est strictement croissante sur R.
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T —00 +00
f'(@) +
+00
/(@) _—

o Une équation de la tangente (7') au point d’abscisse 0 est : y = f(0) + f/(0)(xz—0), or
f(0)=0et f/(0)=1,alors: |(T): y==x|

©® Ona:

f@)=z—-1le (z+1)e"+(xz—-1)=x—-1
& (r+1)e =0
<r+1=0

elr=—1

Donc les coordonnées du point d’intersection de (C) et de la droite (A) d’équation : y = z—1
est (—1; f(—1)) c’est a dire (—1; —2)

z

@ @ Pour tout z de R : f’ (x) = 9(z) alors f’ est dérivable sur R (quotient de deux fonctions
e

dérivables sur R et e” # 0), alors pour tout = de R :

f// (17) _ g' (:1;) et — (ea:)/g(x) _ (e:c - 1) et — ot (69” . x) _ 2 _ o _ o2 © pe?
6290 629” 6296
—e +xe® e (r—1) (z-—1)

- 6290 - 6295 = et = e_x (m - ]-)

Q Ona: f’(1) =0, et pour tout z de R : e=* > 0, alors on a :
Six > 1, alors x —1 >0, alors e *(z — 1) >, alors f”(z) > 0.

Siz <1, alors x —1 <0, alors e ®(z — 1) <, alors f"(x) < 0.

2
Donc f”(z) change de signe au voisinage de 1, or f(1) = —
e

2
alors : | [ <1; —) est un point d’inflexion de la courbe (C) www.elmaths.com
e

_>
e Dans la figure ci-dessous (Cy) est la courbe représentative de f dans le repere (O; 15 )

@ Par l'intégration par parties, on obtient :

/1 (z+1)e%dz = /1 (z+1) (—e™) do

1 -1

= [—em (z + 1)] 11 + /_1 e dr = (—2¢" = 0) + {—e””} 11

1

= ¢t e lael=e—3et=le-Z
e

Q L’aire A de la partie hachurée de la figure est celle de la partie du plan limitée par (Cy) et
la droite (A) d’équation : y = z—1 et les droites d’équations respectives : . = —1l et x = 1

alors : A = ‘f (x) — (x — 1)|d:v, et d’apres la figure, pour tout x de [—1;1] : f(z) > 2 —1,
-1
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X c’est a dire pour tout z de R : f(x) — (x — 1) > 0, alors :
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